



扫码关注南国学堂

我们班的“学霸”

海南省农垦直属一小五(5)班 余悦翔

清晨,我踏入校门,和煦的春风拂面而来,一朵朵蔷薇花趴在墙头上微笑。“人间四月芳菲尽,山寺桃花始盛开……”一阵琅琅的读书声突然传入我的耳畔。不用说,一定又是我们班的“学霸”正在早读,他的嗓门很有辨识度,高亢又嘹亮,仿佛在吹响冲向知识彼岸的号角!

我望着他的身影,不由得慨叹:时光飞逝,转眼五年过去了,他还是那么勤奋。他就是我的挚友,也是我心存敬佩的人——黄柏睿。之所以称他为“学霸”,是因为他对于学习的执着无人能及。当课间同学们在嬉戏打闹之时,他在做题;当同学们在做题时,他已开始预习。《哪吒》电影里有句台词:“人心中的成见就是一座大山。”不得不说,一开始我也对他抱有偏见,认为他是害怕成绩落后,畏惧父母责骂,所以才这么努力。因为这种幼稚的想法,起初我很少与他来往,直到有一次……

记得那天放学,数学老师布置了几个习题作为家庭作业。有一题我百思不得其解,于是向几位同学求教,他们忙着去打羽毛球都没有时间理我。我只能拉下面子向“学霸”请教:“黄柏睿,我有道题不会,能教教我吗?”他接过习题,目光专注,一言不发,铅笔在草稿纸上游走,思绪畅游于数学公式中,然后滔滔不绝地讲解起来。我听得云里雾里,好半天才回过神来,恍然大悟:

悟道:“原来如此!”做完题,我还想和他对一下答案,于是随手翻了几页他的练习册,我大吃一惊,他竟然连后面几页的习题都提前做完了,而且条理清晰,字迹工整,就像印刷的参考答案。一瞬间,我从他身上看到了一种与众不同的闪光点,不禁脱口而出:“你学数学也太认真了吧?”他淡淡一笑,眉眼中有一种纯粹的喜悦:“因为喜欢呗!”他对数学的这种热爱,让我散漫的内心突然生出几分惭愧,敬佩之情从心底油然而生:他真不愧是我们班的“学霸”!

芳菲已尽,初夏将临,绿荫渐生,蝉鸣欲起。迎着一年中最明媚的阳光,我决定要向“学霸”学习,见贤思齐,以笔为剑,以梦为马,努力去实现自己的梦想!

(指导老师:符素毓)

小AI点评

这篇作文围绕“学霸”同学展开,情感真挚且富有感染力。开篇借景与读书声引出人物,生动自然。通过回忆相处点滴,将“学霸”勤奋、执着、热爱学习的形象刻画得鲜活立体。结尾借景抒情,表明向“学霸”学习的决心,升华主题。

养蚕

海口市美苑小学六(7)班 黄俊鹏

“王奶奶,这是什么啊?”我拽着哥哥的衣角,声音里满是惊讶。只见小木盒里,密密麻麻的小黑点正趴在桑叶上缓缓蠕动,像撒落的黑芝麻。王奶奶笑着说:“这是蚕蚁,刚孵化的小蚕。”见我们眼睛瞪得溜圆,她大手一挥,爽快地送了我们一盒。

我们迫不及待地掀开木盒盖子。盒底铺着嫩绿的桑叶,上面缀满了细小的黑点,像夜空里闪烁的繁星。我小心翼翼地捧着盒子,追着王奶奶问:“该怎么照顾它们呀?”王奶奶耐心解释:“放在阳台就行,每隔一天换新鲜桑叶,记得别用手直接碰,它们可娇气着呢。”

清晨,阳光透过纱帘洒进房间。我和哥哥像装了弹簧似的从床上蹦起来,冲向老屋的阳台。掀开盒盖,原本平整的桑叶变得千疮百孔,边缘卷成波浪状,上面爬满了灰白色的幼虫。这些小家伙比昨天大了一圈,身体一节节的,像会蠕动的小糯米团。它们挪动时先弓起尾巴,身体弯成月牙,再慢慢伸直脑袋,每一步都像在跳笨拙的舞蹈。

正看得入神,哥哥抱着一大把桑叶回来了。我学着王奶奶的样子,用小树枝轻轻把蚕宝宝拨到干净的纸上。哥哥凑过来好奇地问:“为什么不等桑叶吃完再换?”我回答道:“听王奶奶说,过夜的桑叶容易发霉,蚕宝宝吃了会生病,就像我们不吃隔夜饭一样。”哥哥听了恍然大悟,原来养蚕里藏着这么多学问。

第三天,天空突然乌云密布,雷声轰隆作响,豆大的雨点“噼里啪啦”砸在窗户上。我猛地想起老屋阳台上的蚕宝宝,心瞬间提到了嗓子眼。它们那么小,会不

会被雨水冲走?要是饿坏了可怎么办?我顾不上穿鞋,赤着脚冲进雨里。泥水溅在裤腿上,我也全然不顾,跌跌撞撞跑到阳台。眼前的景象让我又心疼又感动:哥哥浑身湿透,正踮着脚用雨伞护住木盒,小心翼翼地更换桑叶。盒子里,蚕宝宝们已经长成白胖的“小肉虫”,有的趴在角落吐丝,银白色的丝线像蛛丝般缠绕,渐渐织成椭圆形的茧。这些茧有的泛着米黄,有的透着浅粉,在雨幕中闪着柔和的光……

一个月后,我满心期待地跑去阳台,却只看到空荡荡的盒子。哥哥挠挠头,有些遗憾地说:“蚕蛾昨晚破茧飞走了……不过我把茧送给王奶奶,她答应给我们做了礼物!”说着,王奶奶变魔术般掏出两副用茧做的淡黄色手套。手套软软的,贴着皮肤特别舒服,每一针每一线都闪着温润的光泽。这些小家伙用生命完成蜕变,留下珍贵的礼物,也在我心里种下了一颗关于坚持与成长的种子。

(指导老师:黄恒宝)

小AI点评

这篇《养蚕》生动有趣。小作者观察细致,将蚕蚁、幼虫、茧等不同阶段的样子描写得活灵活现,还融入了与哥哥、王奶奶的互动,充满生活气息。结尾茧变手套升华主题,让人感受到成长与坚持的力量。

棋润心田

海口市五源河学校四年级 潘姜舟

在我一年级的時候,因为太调皮被送进了课后托管班。记得那天,有个同学神秘兮兮地从书包里掏出一个木盒子,里面装满了雕刻精致的棋子。“这叫国际象棋!”他骄傲地扬起下巴,教室里顿时响起此起彼伏的惊叹声。

课间休息时,我总能看到他和同学们对弈。棋盘上,戴皇冠的国王被骑士护卫着,披长发的皇后威风凛凛。下棋的人时而托腮沉思,时而拍腿大笑;观战的同学刚想提醒,就会听到“观棋不语真君子”的警告,教室里立刻安静得能听见棋子落盘的脆响。

我被这种神秘的气氛深深吸引,终于鼓起勇气问:“能教我怎么玩吗?”这位“小老师”立刻来了精神:“你看,车像火车轨道直来直往,马走‘日’字会拐弯,白象黑象各守阵地……”他的手指在棋盘上跳跃,仿佛在指挥千军万马。那天放学时,我的书包里多了一张手绘的走法口诀。

回到家,我趴在窗台上反复背诵:“兵卒首步走两格,斜吃直走不回头;城堡行车横竖闯,主教斜飞守单色……”月光透过纱窗,在棋盘上织出银色的网,那些木刻的棋子仿佛被施了魔法,在光影中列队行进。

经过半个月的苦练,我在班级擂台赛上连赢十局。记得最后一盘,当我的皇后斜刺杀出,将对手的国王逼入死角时,整个教室突然爆发出欢呼声。我攥着汗津津的骑士棋子跳起来,窗外的椰子树沙沙作响,像是在为我的胜利鼓掌。

正是那个充满蝉鸣的夏天,六十四格棋盘教会我静心思考,让我懂得人生如棋——既要勇敢进攻,也要谨慎防守。(指导老师:慧子)

小AI点评

这篇《棋润心田》开篇借同学展示棋子引出故事,自然有趣。文中对课间下棋场景的描写细致入微,氛围感十足,让人身临其境。“小老师”教棋、自己苦练以及班级擂台赛获胜等情节,紧凑且充满童趣。结尾借棋盘感悟人生,深化主题,令人回味。

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!

你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖,体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么?
快来加入我们,
一起探世界!



咨询电话

黄老师
13876072514

扫码添加客服报名

广告